■ 视听阅读

一朵小红花,

送给你们,送给我

们,送给所有普通

又用力生活着的你

们我们。有一朵小

红花的陪伴,2021

前行的路上一定有阳光,有彩虹,更有

不负韶华的梦想。

## 送你一朵小红花

笛声(市直)

"送你一朵小红花,开在你昨天新长的枝桠,多么苦难的日子里,你都已战胜了它""送你一朵小红花,奖励你走到哪儿都不会忘记我呀""送你一朵小红花,奖励你能感受每个命运的挣扎"……

2021年第一天,走进影院,有泪点,有笑点,温情不煽情,参杂着幽默的影片《送你一朵小红花》深深拨动了我的心弦。

《送你一朵小红花》本是一部沉重的抗癌 题材电影,导演却给冠上一个可爱俏皮的名字。影片由韩延执导,易烊千玺、刘浩存领衔 主演,朱媛媛、高亚麟主演,夏雨特别出演,岳 云鹏友情出演。该片围绕两个抗癌家庭、两 组生活轨迹,讲述了一个温情的现实故事,思 考和直面了每一个普通人都会面临的人生命 题——想象死亡随时可能到来,我们唯一要 做的就是爱和珍惜。

影片中,易烊千玺饰演患癌男孩韦一航, 声称自己能够看见未来,而刘浩存饰演同样 身患癌症的病人马小远,相信平行世界的存 在。两个少年的相互慰藉,两个家庭的相互 羁绊。

然而,活着不容易,好好地、顺利地生活 更不容易。抗癌过程万般痛苦,本该享受人 生中最美好青春年华的韦一航,希望每一天 清晨醒来都能看到阳光和希望,但因为得了 癌症内心却面临着死亡随时会到来的恐惧。 韦一航热爱冒险,无奈癌症病痛一直束缚着 他,他从小带着沮丧的心情生活着。直到马 小远像光一样出现,给他生活带来一丝色 彩。然而,很快马小远被癌症带走了,永远离 开了他。

在韦一航的身边,也有很多身在困境却 努力生活着的人:为了给他治病省吃俭用的 爸妈、回忆苦涩的吴晓昧、坐在街边痛哭的父 亲、雨中席地而坐吃泡面的快递小哥、齐声高 喊"我不怕病魔,我能战胜它"的病友们…… 这一个个鲜活的人物让我们看到了生活的不 易,有沮丧、有隐忍也有眼泪,但他们都没有放弃,而是勇敢地向生活宣战,不管多难,努力生活。他们都是值得被奖励一朵"小红花"的普通人。

《送你一朵小红花》是治愈人心的贺岁大片,可能生活很苦,但只要不放弃希望和爱,就没有不可治愈的伤痛。影片就是通过"小红花"告诉我们要珍惜现在拥有的一切,鼓励大家积极生活,不要随便放弃梦想,不让自己后悔。

未来对我们来说都是未知的,2020年新冠疫情把全世界打了个措手不及。2020年,我们经历了太多的磨难,但是我们没有放弃。就像影片中满大街的"韦一航",无论多么害怕和无助,依旧在努力地活着。

危难前,无人退缩。在我们周围,出现一 大批勇敢逆行的人,成为新一代最勇敢的英雄。这些人很多只是我们身边的普普通通的 个体,但他们有责任、有担当和对责任的担 当。

2020,我们经历了太多的磨难,但在丽水这座有爱的城市里,有人把蔬菜免费送,有人摆起"无人售梨摊",有人跳入河水救人,有人在生日之际送给老人一车水果,还有人贴出告示为身处困境的陌生人提供免费套餐……这些都是普通丽水人在2020年的生活剪影。

"工作中的保洁员、深夜的路边摊、互相搀扶的爷爷奶奶、一起玩耍的小伙伴……"影片《送你一朵小红花》彩蛋推送的正是这一个个普通人努力生活的身影。

在刚刚过去的2020年,每一个努力生活的人,每一个珍惜日常积极前行的人,每一个逆行和命运抗争的勇敢的人,都应该被奖励一朵小红花。

2021年,一朵小红花,送给你们,送给我们,送给所有普通又用力生活着的你们我们。有一朵小红花的陪伴,2021前行的路上一定有阳光,有彩虹,更有不负韶华的梦想。

■ 读后有感

## 永远的汉年,永远的忠诚

——读《潘汉年的情报生涯》有感 林华斌(莲都)

《潘汉年的情报生涯》这本书主人公潘汉年是中国共产党培养的一位杰出的情报英才,在敌占区编织了一张张无形的情报网,创造了情报领域里的许多奇迹,冒险为党中央和领导人传递了许多价值不菲的情报。

1906年1月18日,潘汉年出生在江苏宜兴县陆平村,世代是书香之家。1925年初,在大革命洪流的鼓舞下,潘汉年告别了家乡父老,只身来到大上海,从此开始了崭新的人生旅程。同年夏天,上海"五卅"惨案后,潘汉年投入声势浩大的群众行列,并写了许多反帝反封建的檄文。在这场运动中,他切身感受到人不怕牺牲,勇往直前的革命气概,毅然加入了中国共产党。从此,潘汉年走上党的文化领袖岗位。

一个看似瘦弱的文人,却是一个情报领域的专家。1931年春,党中央任命潘汉年为"特科"领导人,负责情报及保卫工作。从此,他就成了一个"神秘"的特工人员,长期出没于敌人的心脏地带。为了保护党的秘密,他每次行动前都深思熟虑,每次都顺利完成党中央交给的任务。

潘汉年的睿智与勇敢,还表现在不同时期,利用不同的资源来源源不断地获取重要的情报。潘汉年的一生中,情报生涯占了大半生,最精妙入神的是他在日特与汪伪政权之间的周旋。为了获取更多更有价值的情报,潘汉年充分实施知己知彼百战百胜的战略,将自己送入"虎口",在日本特务机关和汪

伪特务机关里,一人饰演"三角",把谍报人员的神出鬼没演绎得淋漓尽致。

读完《潘汉年的情报生涯》,我最动容的 就是潘汉年的那颗赤子之心,那份爱国真 情。潘汉年的一生,就是为党为国为人民战 斗的一生,奉献的一生。每个做情报工作的 人,都是把脑袋别在裤腰带上的人。他们几 乎每次行动都要立下遗嘱,潘汉年也是如 此。他总是把情况想象得万分糟糕,然后谋 划应对措施。可以说,每接到一个任务,都是 对他九死一生的考验。有时候哪怕是一个眼 神不对,也会招来杀身之祸。即便是这样危 机四伏,潘汉年自从接受情报工作的那天起, 就丝毫没有退缩过半步。他为了自己的信仰 与理想,为了解放全中国,还百姓一个自由与 民主,全然忽视了自己的家庭。他不能对自 己的妻子多说些什么,多做些什么,最后导致 第一次婚姻失败。也正是他的崇高理想与执 着追求,终于赢来了自己的真爱。他的第二 位妻子董慧是香港大银行家的女儿,因为崇 拜革命事业而独身一人来到西北大地,早就 对潘汉年心生仰慕。而潘汉年在之前的三十 多年都没有感受到爱情,董慧的性格外貌每 一样都在吸引自己。就这样,两位有情人终 成眷属。他们夫妻二人恩爱异常,直至他们 最后的艰难岁月里,依然不离不弃,相濡以

英雄虽走,然精神却时刻激励后人砥砺前行。永远的汉年,永远的忠诚!



## 《合伙人原则》

几乎所有独角兽企业都采用了合伙制。同样,合伙人之间的纠纷对企业造成重大损失的案例也屡见不鲜。好的合伙制可加速企业成长,坏的合伙制则是一颗随时可能引爆的炸弹。

美国商业咨询师戴维·盖奇致力于调解合伙人纠纷,从成百上千的各式各样的案例中汲取了足够多的经验和教训,总结出这份建立、启动和持续发展合伙制企业的基本指南。

本书不避合伙关系中的个人风格、价值观、权益分配等敏感话题,清晰地指出合伙人潜在冲突的来源以及解决冲突的方法。书中建议在确定合伙关系之前,合伙人必须签署一份《合伙人原则》,对将可能会出现的问题以白纸黑字的方式摊开,共同商定解决方法,从未合伙制企业保驾护航。

这份《合伙人原则》详尽而繁琐,却不可或缺。具体条款以及设定此条款的缘由,书中均有详细说明,是合伙制企业必备的实用框架。



## 《永远不要停下前进的脚步》

本书是前新东方知名教 师、考虫网联合创始人、江湖人 称"石麻麻"的石雷鹏老师首部 人生励志作品集。50余篇作者 亲历亲闻故事,关于学习方法、 自我定位、情感生活、人际交 往,写尽梦想、亲情、爱情和友 情,收录多篇在朋友圈、微博等 广泛转发的励志文章,以及一 刻演讲《你玩命努力后,才能看 到希望》的文字记录。希望每 一个面对学业压力、事业迷茫、 感情困惑的年轻人,在这个充 满未知和焦虑的时代里,都能 看清现实,认清自己,突破圈 层,快速成长。

石老师说:所有一切都可以 成为努力的动力,永远不要停下 前进的脚步。拼命努力后,总有 一天我们可以站在明亮的地方, 活成自己最渴望的模样。